



Кузбасс

Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Издаётся с 7 января 1922 г.

40 (25974) Среда, 5 марта 2014

ГБУК КемОИБ им. В.Д.Фёдорова
Газетно-журнальный
фонд

НОВОСТИ



■ В центре занятости населения Кемерова пока не замечают, что экономистов требуется все меньше. Например, вчера предлагалось 20 вакансий. Примерно столько же, сколько вчера. Фото Сергея Гавриленко.

ОБРАЗОВАНИЕ

За экономику заплатят

Экономистов за счет бюджета в этом году будут готовить не многие вузы.

К примеру, на экономических специальностях КузГТУ бюджетных мест вообще не будет. Они остались только на технических и химических специальностях.

К слову, для поступающих в КузГТУ это не новость. Впервые на экономические специальности только на контрактной основе здесь принимали и в прошлом году.

А вот в Кемеровском сельскохозяйственном институте так произойдет впервые: на очной форме обучения для экономистов не будет ни одного бюджетного места. Правда, на заочном они еще есть – одиннадцать мест. И в том, и в другом вузе на бюджет не будут принимать и по направлениям «менеджмент» и «государственное и муниципальное управление» (ГМУ).

В некоторых кузбасских вузах бюджетные места для экономистов все-таки остаются. Например, в РГГУ, в КемГУ, в СибГИУ и в КемТИППе. Однако везде их немного.

Дело в том, что план набора абитуриентов на бюджет определяют не сами вузы, а Минобр. Согласно этому плану в следующем году набор на бюджет по этим направлениям еще сократится.

Татьяна ФОМИНА.

ЗДОРОВЬЕ

Пойти на спад

В Кузбассе эпидпорог по заболеваемости острыми респираторными заболеваниями сегодня превышен в 15 административных территориях.

Больше всего заболевших в Мышках, Белово, Таштаголе, Киселевске, Юрте, Ижморском, Крапивинском, Тисульском, Тяжинском, Чебулинском, Промысленниковом, Яшкинском и Яйском районах.

В целом уровень заболеваемости ОРВИ по области продолжает расти, но пока не достиг своего эпидемиологического порога.

За последнюю неделю в области было зарегистрировано более 17 тысяч случаев ОРВИ, что ниже эпидпорога на 14%, – рассказала начальник отдела эпиднадзора Роспотребнадзора по Кемеровской области Маргарита Новоселова. – Для сравнения: в прошлом году за аналогичную неделю заболело 28 800 человек, и это был пик, после чего эпидемия пошла на спад.

Полина СПИРИДОНОВА.

ПРАЗДНИК

Никого не забыть

В канун Международного женского дня губернатор Аман Тулеев обратился к главам городов и районов с предложением предпринять все необходимое, чтобы как можно больше жительниц Кузбасса получили поздравления с 8 Марта.

По мнению губернатора, никто не должен быть забыт, оставлен без внимания и заботы. «Для всех кузбасских женщин этот день должен стать настоящим праздником», – считает Аман Тулеев.

Особое внимание важно уделить тем, кто встретит праздник не в кругу семьи, а в стационарных медучреждениях, особенно детских: поздравления должны получить мамы и бабушки, ухаживающие за больными детьми, а также сами дети.

Пресс-служба АКО.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Низкий процент – к доверию

Предприниматели из Кузбасса получают компенсацию части процентной ставки по кредиту Сбербанка РФ за счет средств белорусской стороны на приобретение автомобильной техники в этой стране при работе с местной компанией ОАО «Промагролизинг»

Это стало возможным благодаря соглашению, достигнутому в ходе ответного визита делегации Кемеровской области в Республику Беларусь. Организации, закупающим у Белоруссии технику (грузовые автомобили, автобусы, зерносушилки), компенсируется часть процентной ставки по кредиту, равной ставке рефинансирования Центрального банка РФ. Она сегодня составляет 8,5%.

Еще одно перспективное направление сотрудничества, которое было намечено в ходе визита, – это строительство теплосберегающих домов. За счет специфической конструкции вентиляционной системы потребление тепловой энергии снижается в три раза. На данный момент в Кемерове уже ведется проектирование доходного дома, в котором будут применяться белорусские технологии.

Еще одно перспективное направление сотрудничества, которое было намечено в ходе визита, – это строительство теплосберегающих домов. За счет специфической конструкции вентиляционной системы потребление тепловой энергии снижается в три раза. На данный момент в Кемерове уже ведется проектирование доходного дома, в котором будут применяться белорусские технологии.

Также в ходе визита были достигнуты соглашения и между предприятиями. Например, ОАО «Анжеромаш» договорилось с ООО «НПО ПАССАТ» о совместном производстве скребковых конвейеров. В то же время представители Кузбасского кардиологического центра договорились о реализации совместного проекта по разработке специаль-

ных устройств для протезирования клапанов сердца.

Столичные специалисты отметили, что в конце марта этого года в Кузбассе из Белоруссии прибудет уникальный карьерный самосвал «БелАЗ» грузоподъемностью 450 тонн. Стоимость одного такого автомобиля, внесенного в Книгу рекордов Гиннесса, составляет 4 млн долларов.

Евгений ФЕДОТОВ.

ЦИФРА

206 СЕРТИФИКАТОВ

На материнский капитал получили отцы в Кузбассе, воспитывающие двух и более детей, с начала реализации соответствующего закона. Эти данные озвучили в областном отделении Пенсионного фонда. По закону отец может получить материнский капитал в случае, если мать лишена родительских прав или умерла. Всего в Кузбассе выдано более 105 тысяч сертификатов на материнский капитал.

ФОТОФАКТ

8 ЧДО КУЗБАССА

Шестаковский парк мелового периода

На выставке

НОВОСТИ



Сцена из спектакля «Утюги». Фото из архива театра.

КУЛЬТУРА

Транзит для наших театров

В III фестивале-конкурсе «Ново-Сибирский транзит» примут участие два театра из Кузбасса.

Афиши фестиваля включены «Утюги» (спектакль Кемеровского театра для детей и молодежи по пьесе Анны Яблонской, постановка Ирины Латыниной) и «Класс Бенто Бончев» (эту пьесу Максима Курочкина на сцене Прокопьевской драмы воплотил Дамир Сализинов).

Примечательно, что нашим спектаклям пришлось выдержать жесткую конкуренцию: экспертный совет выбрал 17 лучших постановок из 100 отснятых спектаклей.

Межрегиональный фестиваль-конкурс «Ново-Сибирский транзит» объединяет драматические театры Сибири, Урала и Дальнего Востока. Фестиваль проводится в Новосибирске каждый четвертый год. В этом году он пройдет с 20 по 28 мая. Публике и жюри будут представлены театры из Барнаула, Республики Саха, Екатеринбурга, Челябинска, Тюмени, Кургана, Красноярска...

Наши театры будут участвовать в этом фестивале не впервые: достаточно сказать, что знаменитые профильские «Экспонаты» в свое время попали в номинанты национальной театральной премии «Золотая маска», именно «засветившиеся» на «Транзите».

Ольга ШТРАУС.

ПРАВОПОРЯДОК

Содержатся не по закону

Прокурорская проверка выявила нарушения условий содержания заключенных в СИЗО-2 Ново-Кузнецка.

Следственный изолятор оказался переполнен. Вместо 781 человека на момент проверки в нем находилось 894. Как следствие, в 63 камерах существенно превышен лимит наполняемости, на каждого арестованного приходится менее 4 кв. метров санитарной площади, установленных российским законодательством.

Не соблюдаются санитарно-эпидемиологические нормы. В пищеблоке обнаружены бактерии группы кишечной палочки. В душевых комнатах банно-парничного комплекса отсутствует механическая вентиляция. В помещениях месница, где проводится обработка медицинского инструментария, отсутствуют двухслойные раковины и источники резервного горячего водоснабжения. Стены и потолки побелены известком, что не позволяет проводить в полном объеме противоэпидемические мероприятия.

Есть серьезные претензии к организации противопожарной безопасности.

Проверяющие, а среди них были не только прокурорские работники, но и специалисты в сфере защиты прав потребителей, госинспекции труда, обнаружили, что в пенитенциарном учреждении нарушаются трудовое законодательство. Нет специалиста по охране труда, из 345 рабочих мест аттестован лишь половина. С осужденными и исправительными работниками администрации СИЗО-2 не заключила письменные трудовые договоры, у них нет трудовых книжек.

Прокуратура Кемеровской области сообщает, что по результатам проверки начальнику ГУФСИН России по Кемеровской области внесено представление об устранении нарушений законов.

Мария ДАРСКАЯ.

ТВОРЧЕСТВО

«Лучший урок письма-2014»

— сегодня стартовал областной этап этого всероссийского эпистолярного конкурса.

В нем могут принять участие все желающие. Участникам предлагается на выбор 11 тем. Среди них — «Олимпийцы среди нас», «У Победы родное лицо», «Человек, которому я верю». Творческие работы с поэмой «На конкурс» необходимо отправить до 1 августа в Управление Федеральной почтовой связи г. Кемерово.

Самые интересные письма будут отмечены дипломами и призами. Кроме того, их направят в Москву для участия во всероссийском этапе.

К слову, «Лучший урок письма» проводится уже в 12-й раз. Подробнее с положением о проведении областного этапа можно ознакомиться на сайте <http://web.ufps.kemteli.ru>.

Артём СИДОРЧУК.

ПОМОЩЬ

Идентификация Сергея

По фотоориентировкам, распространенным в «Одноклассниках», волонтерами новосибирского поискового отряда «Доброспас», новокузнецчанка нашла своего потерявшегося сорокалетнего брата.

Мужчина, назвавшийся Сергеем, обратился за помощью 13 февраля. Он подошел к аптекному киоску, расположенному возле здания железнодорожного вокзала, и объяснил, что ничего не помнит, кроме своего имени и возраста. Также не помнит, как оказался в Новосибирске, где и кем проживает. Не смогли это выяснить и работники полиции. Мужчину поместили в одну из городских больниц.

«Идентифицировать» новосибирского гостя взялись волонтеры поискового отряда «Доброспас», к которым обратились пациенты лечебного учреждения, где он находился. Получив от полиции разрешение на распространение персональных данных, они фотографировали потерявшего память человека, разместили снимки в средствах массовой информации и в социальных сетях. Именно в «Одноклассниках» и увидела знакомое лицо подруга сестры Сергея. По словам волонтеров, сестра обещала приехать за братом в ближайшее время.

Мария МИНЕЕВА.

	5 марта	6	7
Кемерово	-5° -7°	-4°	-2°
	-14° -16°	-14°	-8°
Новокузнецк	-3° -5°	-2°	0°
	-12° -14°	-12°	-10°

ЗВАНЫЙ ГОСТЬ

Служба большой отдачи

В редакции газеты «Кузбасс» побывал Виталий ЭРЛЕР, главный судебный пристав Кемеровской области. Наш разговор был посвящен разным вопросам, но все они так или иначе касались главной темы: долгов.

— Виталий Иванович, недавно произошли изменения в законодательстве, касающиеся деятельности вашего ведомства. Что об этом следует знать рядовым гражданам?

— Увеличился исполнительский сбор: для физического лица — не менее тысячи рублей, для юридического — не менее десяти тысяч. В случае неисполнения документа неимущественного характера сбор с должника-гражданина или должника-индивидуального предпринимателя устанавливается в размере 5 тысяч рублей, с должника-организации — 50 тысяч. Кроме того, теперь, если основной заемщик отказывается платить, штрафные санкции накладываются и на его получателей.

Система извещения тоже претерпела изменения: приставы уведомляют о времени и месте совершения исполнительных действий. Если адресат отказался от получения повестки, считается, что он уже в курсе. Так же, если должник получил заказную корреспонденцию и не вернулся за повесткой, и это приравнивается к извещению.

— Как обстоят дела с алиментщиками?

— В 2013-м у нас в Кузбассе на исполнении находились 51,4 тысячи производств. Только на ограничении выезда за пределы России удалось получить 3,6 миллиона рублей. Более тысячи должников были принудительно трудо-



Фото Сергея Гавриленко.

устроены. К уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты алиментов привлечены 1792 кузбассовца. Кроме того, в рамках соглашения между нашей службой и Кузбасской митрополией право наследования имущества неисполнителя передается на налоговые органы, Пенсионный фонд, фонд социстрахования сведения о выплатах своим сотрудникам, и судебный пристав может получить эту информацию. В данном случае он вправе взыскать до 50% его заработка. Если должник работает не официально, то законодательство не предусматривает взыскания алиментов из неофициальных доходов. Однако мы советуем сообщить в налоговую инспекцию о зарплатах «в конвертах».

— Вопрос от нашей читательницы: что делать, если исполнительный лист о взыскании алиментов направлен для удержания по месту работы, но алименты не выплачиваются?

— В данной ситуации взыскатель имеет право подать заявление в подразделение службы

— Продолжение на коробки. Слично раздавали прохожим и покупателям в местных магазинах — всего 1200 коробков с фото 16 неплатильщиков. Из них удалось найти 12. Например, одна из женщин узнала своего соседа и сообщила, что тот часто бывает в магазине в центре города. Мужчину удалось выследить и взыскать долг в размере 102 тысяч рублей.

— А приходится ли выселять должников из квартир за неуплату?

— Да, был такой случай в Междуречье. Семья не платила по счетам несколько лет.

Долг за коммунальные услуги вырос до 300 тысяч рублей...

— Расскажите о порядке реализации имущества должников. Где проводятся аукционы?

— В этом случае взыскатель необходимо сообщить приставу о появившихся на счете должника аукционах. Он проверит информацию и выяснит, сколько находится на счете. С

ДЛЯ СПРАВКИ

Всего на исполнении в службе судебных приставов Кузбасса в 2013 году находилось 1 млн 307 тыс. 518 производств на сумму 51 млрд 373 млн 850 тыс. руб. Окончено фактическим исполнением 587531 ИП на сумму 6 млрд 633 млн 506 тыс. руб.

ПОДРОБНОСТИ

Послеолимпийская мотивация

ОКОНЧАНИЕ.

НАЧАЛО НА 1-СТР.

Напомним, на трассах олимпийского экстрим-парка «Роза Хутор» Соболева показала свой лучший результат в слаломе, где финишировала 15-й, уступившей 18 сотых секунды. Колегов, напротив, в большей мере совпадал с «гигантом» — 19-е время.

— На трассе слалома допустила небольшую ошибку, сбавила скорость и не догнала соперницу. Ни на этапах Кубка мира у меня не было такого волнения, как на этих Играх. Помогла настроиться поддержка зрителей. В Сочи я приобрела большой опыт, и, конечно, он пригодится в дальнейшем. Очень рада, что участвовала в домашней Олимпиаде.

— В этом сезоне шла по нарастающей и по всем признакам должен был показать хороший результат. Все надеялись и ждали, что будет медаль. Откровенно говорю, после расценил свое выступление как крах и не знал, что дальше делать. Но потом решил, что не стоит отчаяваться: без поражения не бывает побед. Кто умеет управлять собой, тот и движется вперед. Буду готов-

иться к чемпионату мира-2015. Обязательно надо внести коррективы в тренировочный процесс, есть резервы для прогресса, — сказал Станислав Детков.

На торжественной премии пригласили кузбасских призеров и участников летних и зимних Олимпиад, в том числе чемпиона Игоря Вячеслава Иваненка, Елену Сюткину (Грудневу), серебряного призера Евгения Чигишева, бронзовую медалистку Наталью Шине. Ветераны спорта удостоены заслуженных наград.

Стало быть, неразрывная связь времен, сохраняют традиции и преемственность поколений. И, конечно, есть те самые резервы для прогресса, о которых говорил Станислав Детков. И не только в сноуборде. Вадим АНТОНОВ.

КСТАТИ

На торжественном приеме губернатор отметил, что в Кузбассе существует добная традиция присваивать улицам, школам, больницам, спортивным объектам имена выдающихся земляков, которые вносят значительный вклад в развитие и процветание Кузбасса.

«Мы обратились к коллегам администрации Берёзовского, к местному Совету народных депутатов с предложением присвоить комплексу детско-юношеской спортивной школы города имя её воспитанника, первого в истории Кузбасса серебряного призёра зимних Олимпийских игр Александра Бессмертных», — сказал А.Г. Тулеев.



Лыжник Александр Бессмертных и штангист Евгений Чигишев — вице-чемпионы Игр в Сочи-2014 и в Пекине-2008. Фото Владимира Клюева.

бы, куда был направлен исполнитель, с просьбой провести проверку бухгалтерии. Если пристав выяснит, что бухгалтер намеренно не удерживает необходимую сумму, организация или сам бухгалтер будут привлечены к административной ответственности. Руководство грозит штрафом в размере от 50 до 100 тысяч рублей.

— А если должник выполняет работу по договору подряда и скрывает это? Как можно узнать, сколько он получает, и заставить его платить?

— Если отношения с работодателем у должника оформлены официально, то выяснить, где и сколько он получает, несложно. Работодатель должен в конце отчетного периода представить в налоговые органы, Пенсионный фонд, фонд социстрахования сведения о выплатах своим сотрудникам, и судебный пристав может получить эту информацию.

— Если отношения с работодателем у должника оформлены официально, то выяснить, где и сколько он получает, несложно. Работодатель должен в конце отчетного периода представить в налоговые органы, Пенсионный фонд, фонд социстрахования сведения о выплатах своим сотрудникам, и судебный пристав может получить эту информацию.

— Если отношения с работодателем у должника оформлены официально, то выяснить, где и сколько он получает, несложно. Работодатель должен в конце отчетного периода представить в налоговые органы, Пенсионный фонд, фонд социстрахования сведения о выплатах своим сотрудникам, и судебный пристав может получить эту информацию.

— Если отношения с работодателем у должника оформлены официально, то выяснить, где и сколько он получает, несложно. Работодатель должен в конце отчетного периода представить в налоговые органы, Пенсионный фонд, фонд социстрахования сведения о выплатах своим сотрудникам, и судебный пристав может получить эту информацию.

— Если отношения с работодателем у должника оформлены официально, то выяснить, где и сколько он получает, несложно. Работодатель должен в конце отчетного периода представить в налоговые органы, Пенсионный фонд, фонд социстрахования сведения о выплатах своим сотрудникам, и судебный пристав может получить эту информацию.

— Если отношения с работодателем у должника оформлены официально, то выяснить, где и сколько он получает, несложно. Работодатель должен в конце отчетного периода представить в налоговые органы, Пенсионный фонд, фонд социстрахования сведения о выплатах своим сотрудникам, и судебный пристав может получить эту информацию.

— Если отношения с работодателем у должника оформлены официально, то выяснить, где и сколько он получает, несложно. Работодатель должен в конце отчетного периода представить в налоговые органы, Пенсионный фонд, фонд социстрахования сведения о выплатах своим сотрудникам, и судебный пристав может получить эту информацию.

— Если отношения с работодателем у должника оформлены официально, то выяснить, где и сколько он получает, несложно. Работодатель должен в конце отчетного периода представить в налоговые органы, Пенсионный фонд, фонд социстрахования сведения о выплатах своим сотрудникам, и судебный пристав может получить эту информацию.

— Если отношения с работодателем у должника оформлены официально, то выяснить, где и сколько он получает, несложно. Работодатель должен в конце

ПЕРСПЕКТИВА

Колледж, где производят красоту

Это знаковое учебное заведение ожидает заметные перемены

В Кемеровском художественном колледже новый директор: им стала Татьяна Фролова, которую многие кемеровские «люди культуры» знают как Татьяну Тарасову, долгое время возглавлявшую отдел культуры управления культуры, спорта и молодежной политики администрации Кемерово. Член Союза театральных деятелей, она окончила в свое время КемГУКИ по специальности «режиссер любительского театра».

Какие планы на будущее колледжа строит новый директор? Об этом – наш разговор с Татьяной ФРОЛОВОЙ.

– Татьяна Валерьевна, в новой должности вы один месяц. Любопытно, каким был самый первый шаг на новом поприще?

– За трипку с ведром взялась. Нет, серьезно! В первую же неделю мы провели большой субботник: все вместе, и преподаватели, и студенты, отмыли всё, что только можно было. А потом устроили большое чаепитие с пирогами. Тоже вместе.

– То есть буквально начали согласно пословице про новую метлу, которая по-новому метет...

– На самом деле считаю, что у людей, которые долго работают на одном месте, глаз замыливается: генеральная уборка его освещает. К тому же общее дело всегда и знакомит, и сближает... За 40 лет своей жизни Кемеровский художественный колледж накопил немало замечательных традиций. Во-первых, это – марики. И весьма достойная. Достаточно сказать, что больше половины наших выпускников успешно продолжают образование в художественных вузах страны, в том числе – и самых престижных: Московском институте имени Сурикова, Санкт-Петербургской академии имени Штиглица...

– И весьма достойная. Достаточно сказать, что больше половины наших выпускников успешно продолжают образование в художественных вузах страны, в том числе – и самых престижных: Московском институте имени Сурикова, Санкт-Петербургской академии имени Штиглица... Посмотрите статистику: в минувшем году 52% наших выпускников в вузы поступило, в 2012-м – 62,3%, в 2011-м – вообще 76%! А какие замеча-

тельные у нас преподавательские кадры...

– Это правда. На мой взгляд, многие ваши преподаватели в городе даже не достаточно оценены. Например, Александр Михайлович Осипов. Выпускник живописного отделения Санкт-Петербургской академии, замечательный портретист. И за все время работы здесь он не имел НИ ОДНОЙ персональной выставки...

– Разумеется, этот пробел следует исправить. Александр Михайлович и правда замечательный художник и педагог, я уже заметила, что он в колледже – негласный художественный руководитель, мы все к нему обращаемся за советом.

Могу сказать, кстати, что у нас уже прошло чествование двух других замечательных педагогов, которые отдали усилию по 40 лет работы: это Александр Федорович Каширин и Степан Никандрович Аристов. У одного открылась выставка «Мои университеты» в здании колледжа, у другого – будет персональная выставка в Доме художников. Но обоих мы торжественно чествовали 4 марта в Доме шахтеров, на общем празднике колледжа. Потому именно там Мин хочет чтобы другие учреждения культуры становились нашими партнерами, чтобы колледж не замыкался внутри своих стен. Год культуры – прекрасный повод наделить творческой связью, соткать в городе и области единное художественное пространство.

– Интересный подход. – Считаю его единственным верным, если мы хотим (а мы хотим!) выпускать из своих стен разносторонних, успешных, востребованных личностей. Именно поэтому мы, например, всем колледжем пойдем в апреле на спектакль Кемеровского театра для детей и молодежи «Папа» (этот необычный спектакль-проект студенты должны видеть). Именно поэтому мы устраиваем выставки дипломных, курсовых



Директор Кемеровского художественного колледжа Татьяна Фролова. Фото Федора Барабанова.

и учебных работ наших выпускников в детских художественных школах и школах искусств по ДХШ №4 в Ленинске-Кузнецком такая, например, уже идет, наш преподаватель Юрий Демаков дал в ее рамках мастер-класс. На очереди – такие же мероприятия в Юрге, Аянко-Судженске, Белово, Тяжинском, Тисуле, Новокузнецке, Польске, Маринске...

Разумеется, мы будем укреплять партнерские связи с Кемеровским университетом культуры и искусств, предварительные договоренности об общих проектах уже есть. – А как находит участия в российских и международных выставках?

– Подразумевается непременно! Я уже дала задание, чтобы отслеживать все конкурсы, фестивали, которые могут быть интересны нашим студентам и преподавателям. Ведь это – заявка о себе, и закалка на будущее. Если мы ставим главной целью выпустить творческие заказы самого разного уровня.

– Амбициозные планы, и это вдохновляет. А какие еще задачи вы ставите перед собой на ближайшее будущее?

– Вспоминание преподавательских кадров из числа молодых. У нас возраст подавляющим образом – это один. Но нам, конечно, нужно иметь развитую материальную базу, которая позволит нам быть колледжу исполнять творческие заказы самого разного уровня.

– Всего прямо снимаетесь с языка мои мысли, я хотела об этом сказать. Керамическая мастерская для учебных целей – это одно. Но нам, конечно, нужно иметь развитую материальную базу, которая позволяет нам быть колледжу исполнять творческие заказы самого разного уровня.

– Амбициозные планы, и это вдохновляет. А какие еще задачи вы ставите перед собой на ближайшее будущее?

– Вспоминание преподавательских кадров из числа молодых. У нас возраст подавляющим образом – это один. Но нам, конечно, нужно иметь развитую материальную базу, которая позволяет нам быть колледжу исполнять творческие заказы самого разного уровня.

– А вот эту тему давайте оставим для другой статьи: очень любопытно. Сейчас же остается только пожелать, чтобы все ваши наполеоновские планы осуществлялись.

– Спасибо.

ЗЕРКАЛО

Тостер за молодых: «Горько!»

На свадьбе в Великобритании молодоженам преподнесли 27 одинаковых бытовых приборов

По словам Виктории Сеймур и ее новоиспеченного супруга Майка, списка желанных подарков, который в Англии обычно распространяют среди гостей перед свадьбой, они подготовливать не стали. И вот уже во время торжества молодые заметили, что все коробки, принесенные гостями, примерно одной формы и размера. Они не придали этому значения, пока не начали распаковывать подарки. Большинство из них были тостеры...

Третью колледжу необходимо принять. Здание такого назначения просто не имеет права находиться за таким развивающимся фасадом. Понятно, что дело это дорогостоящее, на бюджетные средства его не потянут... Будем искать спонсоров, меценатов, партнеров. Наша благодарность всем, кто откликнется, просто не будет иметь границ. И это не пустые слова: наши студенты, по-верти, сумеют быть полезными. Потенциал будущих дизайнеров, мастеров ДПИ, живописцев – очень высок.

Дети у нас замечательные: талантливые, трудолюбивые, сердечные, отзывчивые. Вот вам только три примера. На международном конкурсе-фестивале «Русский лад» в Новосибирске Ксения Толстова и Анна Косинова взяли два первых места. Из Благовещенска с международного фестиваля искусства «АртПространство-Амур» привезли альбом дипломов. А еще стали победителями в кемеровском конкурсе «Доброволец года» за проект «Радуга». Мы его реализуем вместе с неврологическим отделением горбольницы №11. Студенты занимаются там с пациентами, перенесшими инсульт, арт-терапией. Медики говорят, результаты поразительные.

– А вот эту тему давайте оставим для другой статьи: очень любопытно. Сейчас же остается только пожелать, чтобы все ваши наполеоновские планы осуществлялись.

– Спасибо.

Ольга ШТРАУС.



Рис. Андрея Горшкова.

с удовольствием разместили ее в своем саду.

А в апреле 2001 года молодые из Румынии получили от гостей жениха два места на деревенском кладбище. На вопросы увиденных гостей старушка ответила, что у нее нет денег на дорогие подарки, которые приятно дарить молодым супружкам. Зато есть право собственности на чудесные места для двух могил...

А как у нас?

Какие подарки получали на свадьбу кузбассовцы Оригинальные или банальные?

ЯНА ВАКАРЕНКО, домохозяйка, г. Белово:

– Нам родители мужа на свадьбу подарили... наш долг. Мы у них денег занимали тысячу 15 на телевизор полгода назад. А они нам – вот такой подарок...

СВЕТЛАНА ОСИПЕНКО, домохозяйка, г. Новокузнецк:

– Что бы ни дарили гости на свадьбу, такие подарки согласно приметам категорически нельзя передавать. Вот мы и мучаемся до сих пор. У нас осталась куча сувениров (копилки, вазочки, рамочки для фото, настольные часы и прочая дребедень), которые тупо лежат в шкафу.

ЕЛЕНА СЕРГЕЕВА, страховой агент, г. Кемерово:

– Пять лет назад на свадьбу у друзей кто-то преподнес молодым запомнившийся всем подарок. Гость в то время работал в табачной компании, и у них новинка появилась, кажется, сигареты «Некст». Ну, и этот парень принял такую речь рекламную задвинул на свадебном пире. И подарили пять блоков этих сигарет...

ЕВГЕНИЙ АРЕФЬЕВ, программист, г. Прокопьевск:

– В Европе существует традиция составлять свадебный ишиллист – список желанных вещей, которые невеста и жених будут рады получить в подарок. У нас почему-то такого нет. Но зато есть ароматизированная продукция: вазы, статуэтки, картины, фотоальбомы и прочая декоративная мишур; мелкая бытовая техника: кофемолки, бленде-

ры, тостеры, сковороды-жималки, миксеры и чайники; постельные принадлежности, включая полотенца. И вообще дарить белье на свадьбу не приятно, оно должно входить в приданое невесты. Так что у нас, по большому счету, если ты не олигарх, и дарить-то больше нечего, кроме денег.

ИРИНА ШАБАЛИНА, медицинский работник, г. Новокузнецк:

– У нас свадьба была давно, и мы по тогдашним меркам были уже не молоды: по 26 лет. И нам со стороны мужа преподнесли такой не слишком красивый подарок: детскую кроватку с балдахином. Во-первых, намек на возраст невесты: мал, давай-ка уче внуку! Во-вторых, кроватка – это такая особая трогательная покупка, и не надо лишать молодых удовольствия от ее совершения в дальнейшем.

МАКСИМ ВОЛОШЕВИЧ, строитель, г. Кемерово:

– У нас свадьба была в кризисный 2008-й. Мы не стали просить у гостей денег в надежде на их сообразительность. Но в итоге почти все подарки дублировались: два чайника «Скарлетт», три миксера, три утюга, сервисов штуки четыре, постельных комплектов тоже три...

АНASTASIA СОРОКИНА, школьница, г. Мыски:

– Нашим родственникам в Кемерово какие-то вымндречные гости на свадьбу подарили специальный камень для охлаждения виски. Гость, из-за границы везли откуда-то. На вид он был как обыкновенный бульдакник, подобранный с обочины дороги. Не знаю о дальнейшей судьбе этого подарка, но я бы такой выкинула на следующий день!

Юлия СЕРГЕЕВА.

ПАМЯТЬ

Село Мастером гордится

В селе Березово Кемеровского района, где последние годы проживал известный журналист, писатель, краевед Виктор Максимович Мисеев, прошел вечер его памяти. На встречу собрались его товарищи по работе, родные, благодарные читатели.

Мисеев проработал в областной газете «Кузбасс» 30 лет. 1 марта 2014-го мастер-пара исполнилось бы 75 лет...

Селяне и школьники с удовольствием слушали воспоминания фотокорреспондента Виктора Грызилы, известного туриста и краеведа Владимира Северного, журналистов Юрия Дьяконова, Василия Попка, Владимира Михеева, а также сына Виктора Максимовича – Макси-

ма, ставшего учителем русского языка и литературы.

В местной библиотеке есть уголок с публикациями и произведениями нашего известного земляка, и творчество его по-прежнему воспринимается. А юбилейное мероприятие организовано и прошло Анной Проценко, заместитель главы Березовского сельского поселения, Наталья Калинина, директор Центральной библиотечной системы Кемеровского района, Наталья Захарова, заведующая отделом краеведения этого здания, Надежда Стрижкова, заведующая Домом культуры села, библиотекари Людмила Полухина и Лариса Петухова.

Сергей ЛЕПИХИН.



Участники «Моисеевских чтений». Фото Юрия Дьяконова.

КАЛЕНДАРЬ

В ЭТОД ДЕНЬ РОДИЛИСЬ

1928. Габриэль Маркес, писатель.

1961. Елена Яковлева, актриса.

1711. Указом ПЕТРА I учреждается сенат – высший государственный орган в России по делам законодательства и государственного управления.

ОАО «Ростелеком» реализует объекты недвижимости:

1. Квартира общая площадью 68,5 кв. м, расположенная по адресу: г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 34, кв. 5.

2. Комплекс объектов недвижимости (гараж и административное здание) общая площадью 1576 кв. м, расположенный по адресу: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 33а.

Контактные телефоны: сотов. 8-913-434-00-19, раб. 75-54-88.

Руководство и коллекция ООО «Газпром добывающая Кузнецк» выражают глубокие соболезнования начальнику газового промысла компании Владиславу Павловичу Кулакову по поводу смерти сына КУЛЯКОВА Дениса Вадимовича.

Разделяем горе и боль родителей, всех близких. Мужества и стойкости вам в эти скорбные дни.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14, 35-38-04; по письмам – 35-40-02, по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке – 8-905-963-64-44, Междуреченске – 8-905-995-39-44, Маринске – 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Ежедневная стоимость газеты в печати по графику 18.00. Срок в печати 18.00. Офсетная. Печать офсетная. Газета набрана и смартна на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 6506